

强信心 开新局

# 深化“一改两为” 开局提速奔跑

## ——固镇上下收心聚神迅速进入工作状态

蚌埠融媒体中心记者 贾铁成  
通讯员 祝肖俊 文/图

全省发扬自我革命精神坚持严的基调持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会、全市持续深化“一改两为”推进“双招双引”实现“两个加快”动员大会召开后在固镇引发热烈反响，全县上下以“拉满弓、绷紧弦”的奋斗姿态和“开局就是决战、起步就要冲刺”的奋战状态，迅速投入到今年各项工作中去。

县“工招团”工作领导小组召开年度第一次会议，提前安排部署2023年重点工作，要求各工作组认真履职尽责，严格落实第一责任人“一包到底”机制；强化沟通协作和分析监测，真抓实干，形成攻坚克难合力，尽快补齐经济短板；加强统筹协调，细化年度工作任务到月，以月保季，以季保年，全力冲刺工业经济首季开门红。

春节后正是企业招工用工，就业者求职的黄金时段，县人社局拓



大成食品生产红红火火。

展深化工作方法，细化实化抓落实的具体举措，开展“春风行动”招聘活动等，全力做好服务企业用工和劳动者求职工作。“今年，我们将持续改进工作作风，进一步抓好高校毕业生、就业困难人员等重点群体

就业，引导高校毕业生在本地就业，返乡人员回乡创业就业，失业人员和就业困难人员在家门口就业，切实缓解企业招工引才和劳动者求职难题。”县人社局公共就业和人才服务中心主任江国文说。

# 开门红 没问题

蚌埠融媒体中心记者 贾铁成 文/图

“今年的订单多、任务重，正月初八，我们就已开工生产了，也是园区最早开工企业之一。目前员工基本到岗，产能已恢复到节前生产水平，‘开门红’没问题！”2月6日，说起今年的开工情况，安徽永固钢结构有限公司总经理单俊自信满满。

位于固镇经济开发区的安徽永固钢结构有限公司，是一家承接大型公路桥梁、建筑、房屋、网架等多高层钢结构设计、制作、加工、销售和安装的钢结构企业。2020年，企业落户固镇经济开发区蚌埠铜陵产业园，工厂占地面积50亩，员工300余人，年产值1.5亿元，是市钢结构行业领域数一数二

的龙头企业。

当天，记者走进该企业钢结构装车车间，切割、矫形、焊接、磨光、加工……一件超过数百吨钢结构产品成型。“眼前的庞然大物叫钢箱梁，主要用于高架桥梁铺设，是我们的主打产品，也是订单加工量最多的部件。”单俊说，随着各地项目建设的开工，订单任务已排到了今年5月份，现在全力以赴生产，尽快完成客户定制产品。

而同样“热闹”的还有该企业二期如火如荼的项目建设现场。“近年来，随着国家陆续出台利好政策，大力支持基建等项目建设，在去年的‘新春访企’活动中，我们成功争取了二期项目建设用地，为企业进一步发展壮大创造了条件。”单俊表示，二期面积100



永固钢结构员工加工钢箱梁。

亩，计划建设6个生产车间，并配备激光切割等自动化设备，可提高30%的生产效率。目前，项目已完成近九成工程量，现在正在进行生产设备调试，厂区道路、围墙等附属设施的施工，预计今年上半年可正式投产，产能将实现翻倍，年产值有望达到3亿元。

为助力企业实现“开门红”，固镇

经济开发区密切关注园区工业企业的稳工稳产新情况、新变化，以“保姆”式服务帮助企业解决发展过程中遇到的各类问题。“经济开发区协调人社局、举办多次‘春风行动’专场招聘会、送工人企等活动，为我和求职者搭建交流平台，及时解决公司用工缺口。”单俊告诉记者。

## 固镇经济开发区：

# 用心用情做好服务工作

本报讯(钟雪锋)连日来，固镇经济开发区项目施工现场机械轰鸣，工程车来回穿梭，施工人员抢抓时间，有序施工作业，一派热火朝天的建设景象。

春节假期后，固镇经济开发区上下迅速收心，深入辖区企业开展走访活动，及时掌握企业诉求，协助企业解决用工、原材料、能源供应等问题，全力保障企业健康运行。

重点项目是园区经济发展的强力引擎。固镇经济开发区领导班子调研重点项

目推进情况，每到一处都与项目负责人深入交流，详细了解项目施工进度等情况，并就项目推进过程中遇到的困难一一登记在册，实行清单式管理、销号式推进，一个一个问题去解决、一项一项抓落实，全力以赴做好项目建设服务保障工作。下一步，该区持续深化“一改两为”，发扬“严真细实快”工作作风，践行“企业服务专员”理念，全力加快项目建设，做好服务企业工作，进一步优化营商环境，助推园区经济高质量发展。



省市“新春第一会”召开后，固镇县纪委监委工作人员正在调研。

# 新年找工作忙 春风来送岗

## 达成就业意向千余人，招工四百余人

本报讯(祝肖俊 寻康 李圣)固镇县紧紧抓住外出务工人员春节集中返乡有利时机，组织各乡镇开展“春风送岗、送工入企”活动，让他们在家门口就能找到一份满意的工作，缓解企业节后用工燃眉之急，助力企业稳岗稳产。

从1月28日春节后上班第一天开始，一辆辆满载着返乡务工人员的“就业直通车”从各乡镇奔赴固镇经济开发区。在红花食品、安徽彝风凉环保设备、蚌埠伊诺华轮胎等企业，返乡务工人员走进车间，实地参观企业环境，了解企业生产发展情况。企业提前做好招聘各项准备工作，让求职者下车就能面试，提高招工效率。

“今年企业扩大规模，增加三条生产线，急需大量员工，县人社局了解情况后，组织各个乡镇外出务工人员到我们这里参观，了解企业用工需求，这可解决了我们‘招工难’的问题。”安徽红花食品有限公司招工负责人叶从德说。

刘集镇村民孙晨星参加“送工入企”活动后，当即决定今年留在家乡就业。“参观几家企业后，工资都在四五千块钱，有保险、食宿，节假日还有津贴，和外面相比，虽说工资少了点，但刨去生活成本，在家里工作还能多存点钱。”

“新春伊始，正是企业用工和求职的高峰期，通过开展‘春风行动’等一系列招聘活动，引导高校毕业生在本地就业，返乡人员回乡创业就业，失业人员和就业困难人员在家门口就业，缓解企业招工引才和劳动者求职难题。”县人社局公共就业和人才服务中心主任江国文介绍。

据了解，春节假期过后，县人社局充分发挥就业服务平台作用，积极沟通各乡镇各企业，累计摸排151家企业，提供就业岗位1316个，组织35车次专车送工到企1655人。截至目前，累计达成就业意向1041人，累计招工434人。

## 减负突出问题集中整治清单

减负突出问题集中整治清单，取消17项面向基层的督查检查考核事项，清理网络工作群151个，减轻基层负担，让基层干部“轻装上阵”。严格落实带薪休假、定期体检、荣誉表彰、健康档案等激励措施，集中开展干部谈心谈话，解决干部在工作、家庭、生活上的困难，体现组织的关怀和温暖。

突出作风转变，破解“不敢为”难

题。制订《固镇县党政干部容错纠错实施细则(试行)》，为担当者撑腰鼓劲，最大限度调动和保护干部干事创业的积极性。着力破解干部“不敢为”难题，加大对受处分干部跟踪教育管理，持续开展“暖心回访”65人次，及时掌握干部工作表现，鼓励受处分干部放下思想包袱、轻装上阵。

突出作风转变，破解“不能为”难

题。深入贯彻落实“一改两为五做到”，开展干部作风不实专项整治工作，用好正反典型典型案例宣传和警示教育作用，持续开展“六不”问题整治，共办结“六不”问题线索38件，批评教育和帮助50人，给予党纪政务处分15人。认真贯彻执行《推进领导干部能上能下规定》，对14名不适应现职干部免职，营造“能者上、庸者下、优者奖、劣者汰”干事创业氛围。

# 固镇县人社局获省先进集体称号

本报讯(宋在伟)2022年，固镇县人社局坚持“民生为本、人才优先”工作主线，扎实做好就业创业、社会保障、维权维权等各项工作，在近日召开的全省人社工作会议暨人社系统先进集体和先进工作者表彰大会上，该局荣获“全省人力资源和社会保障系统先进集体”称号。

抓好就业创业工作。2022年，“三公里就业圈”入驻经营实体2389家，30368名求职者注册并激活“三公里”就业圈。求职人员与招聘岗位对接成功8480人次，1006人实现“家门口”就业，建成10个“三公里”充分就业社区，超额完成年度目标任务，城镇新增就业5100人。在2022年“春季攻坚”服务企业用工专项活动中，摸排7.5万余人返乡务工人员，对全县重点企业摸排6次，137家企业，提供1600余个岗位。举办“2+N”线上线下系列招聘会191场，开通用工“就

业直通车”专班输送115次。开展校企对接3次，服务企业137家，为企业成功招工2400余人。

抓好农民工工资支付工作。2022年开展9次专项执法检查，为923名劳动者追要拖欠工资1010万元，为1516名农民工代发工资35起，合计2137万元。以涉嫌拒不支付劳动报酬罪移送公安机关3起，申请法院强制执行3起。对拖欠农民工工资3家单位进行行政处罚，对2家单位和5名个人实施了失信惩戒。

抓好社会保障工作。2022年城乡居民参加养老保险36.2万人，发放养老金1.6亿元。全县基本养老保险参保25.48万人，失业保险参保2.5万人，工伤保险参保2.8万人。强化社保基金稽核监督，规范收支管理，坚持政策、经办、信息、监督四位一体，规范经办审批，优化业务流程，强化内部控制，推进社保基金管理风险防控工作。

## 聚焦乡村振兴

# 小儿菜大收益

蚌埠融媒体中心记者 贾铁成

“没想到，种小菜能有这么高的收入，要不是村‘两委’的带动和坚持，俺们还守着传统作物种植，哪有现在好日子！”近日，说起村里引进的小儿菜，固镇县石湖乡康湖村村民万树伟感慨万千。

小儿菜，学名“抱子芥”，又名娃儿菜、孩儿菜等，原产于四川，因根部粗大，上面盘绕相抱着一个个碧绿的芽苞，就如一位慈祥的母亲抱着很多孩子一样。由于其富含钙、铁、磷、维生素，具有清热败火、防唇干、去油腻等保健食疗效果，受到广大消费者喜爱。

“原本我们村以种植小麦、玉米等粮食作物为主，土地的经济效益较低，农民收入也不高。2017年，村‘两委’通过实地考察，结合本地实际引进小儿菜作为特色农产品进行推广种植。”康湖村党支部书记丁秀荷说。

由于小儿菜来自外地，村民们并不了解，甚至连它的名字都叫不出来，推广遇到较大阻力。为此，村“两委”成员分批入户向群众介绍小儿菜相关特点及产业前景，最终有十多户农户试种小儿菜。

“刚开始试种面积仅有50亩，两个半月后，小儿菜进入收获期，当年每亩纯收入就达到3500元，远超玉米、小麦等农作物。”丁秀荷说，试种大获成功打消了村民的疑虑，种植规模也随之扩大到数百亩。

尝到了种植小儿菜的甜头后，2022年，该村创新种植方法，引导小儿菜种植大户汪宏楼实验轮作种植，将其与玉米合种，既提高土地复种指数，增加土地产出，又改良培肥了土壤，有效保护耕地。结果表明，土地套种每亩收入达到了7000元。

为把小儿菜产业做大做强，康湖村积极开展小儿菜销售推广外，还与固镇电商平台“农粮驿站”达成合作，并对其精制加工，延长产业链。

# “旅游+”赋能乡村振兴

本报讯(丁毅 凌义乐)固镇县聚力打造全域旅游，以“旅游+”为核心，带动产业、文化等多业态融合发展，赋能乡村振兴。

探索“旅游+楚汉文化”模式，通过垓下古战场遗址，深度挖掘楚汉文化、项羽虞姬爱情故事，建设青少年爱国主义教育基地等文化资源，丰富4A级垓下旅游景区，重点打造霸王街、汉王街，引导群众发展民俗产业，吸引游客到旅游打卡，举办“虞美人花卉节”“菊花文化旅游节”，接待量2万余人次。

统筹推进“楚汉文化旅游+绿色”融合发展，秉承生态底色、全域美丽的原则，实施垓下旅游景区4A升级改造，

建设垓下遗址展示馆，还原楚汉民居，体验模拟考古场景；以鹤卵石修葺沿河堤岸，种植粉黛乱子草数十亩，打造十里梧桐走廊，成为休闲度假胜地；建设有机蔬菜示范园、虞美菊花360亩，集生态休闲农业观光为一体的绿色旅游线，激发乡村旅游业发展内生动力。

打造“旅游+产业”新业态，以文旅致富为主攻方向，打造四季有花的场景，春天虞美人，夏天黄蜀葵，秋天菊花和粉黛乱子草；举办农特产品展销活动，向游客展示濠城豆饼、小磨麻油、黑皮花生等产品；打造集菊花生产加工、菊花文化展示和综合功能的生态农业旅游基地，开辟以“菊花”为媒的文旅发展新赛道。

# 楹联花开美丽乡村



固镇县谷阳镇在美丽乡村建设中注重挖掘传统文化，以农耕文化为底色，以汉文化为底蕴，以埙文化和知青文化等为特色，组织楹联专家开展文化采风活动，撰写出50余副标明性、崇

德扬善、怀思发慨、文玩雅趣四类具有谷阳特色的楹联，并用于美化乡村，成为当地文化建设的特色。图为谷阳镇美丽乡村河东村望荷亭。  
贾铁成 程仲平 摄

# “三突出”增强干部担当作为

本报讯(顾祖轩)固镇县坚持在政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀，突出关爱、容错纠错、作风转变，破解不想为、不敢为、不能为三个难题，增强干部担当作为。

突出关爱关爱，破解“不想为”难题。牢固树立重实绩重一线的选人用人导向，坚持在“四个一线”选拔干部18名、晋升级151人。制订《固镇县基层